

# 泥咕咕“精神抖擞”入住新家

## 浚县泥塑博物馆落成 近日将开门纳客

本报讯(见习记者 马珂)浚县泥咕咕以其形态古朴生动和制作工艺独特蜚声中外。7月15日,记者从有关方面获悉,游客今后欣赏这一“国宝”将会更加便捷,一家用来专门集中展示优秀泥咕咕作品的泥塑博物馆在浚县落成,近日即将开馆接待游客。

浚县泥咕咕是国家民族民间文化保护工程中心批准的国家保护项目,也属

国务院公布的首批“国家级非物质文化遗产”,但是由一直缺少专业的大型展馆展厅,很多泥咕咕优秀作品分散在民间,给游客欣赏带来不便。为改变这一现状,同时更好地打造以泥咕咕为代表的民间工艺品品牌,浚县杨记屯泥塑艺术发展有限公司投入巨资规划建设了“泥塑原生态文化村”项目。该项目总占地面积达1020亩,包括泥塑博

物馆、泥塑艺术培训学校、泥塑生产车间(泥塑品烧制窑、作坊)、生态园区等,成为表现原汁原味的民间工艺,利用丰厚的文化资源,保护、传承民族民间文化的文化产业示范基地。

7月15日上午,记者在位于浚县杨记屯村的这家博物馆看到,浚县著名民间艺术家们的作品在这里均有收藏、陈列,以王蓝田为代表的“王派”,以宋学海、

宋庆春为代表的“宋派”,以“泥猴张”为代表的“张派”等,各类作品“阵容”齐整,一件件泥咕咕“精神抖擞”,令人叹为观止。除此之外,博物馆内还展示有具有地方特色的柳编、木玩具、黄河古陶等民间工艺品。

据介绍,泥塑博物馆展厅目前已布置完毕,近日便可开馆接待游客。

## 路面塌陷“吞”行人 市民呼吁快修复

晚报讯(记者 卫珩)“还好是我掉进去了,要是个孩子或是个头小点的,那还不危险?”7月14日,市民刘女士在经过新区黄山路九州农贸市场附近路段时,掉进路边一个雨水遮盖的大洞,右腿摔伤,身上也多处擦伤。

当日中午,刘女士在九州农贸市场买菜后回家,此时刚下的雨水已经漫过了黄山路的路面,连人行道上也满是水。就在刘女士小心翼翼地蹚着水往人行道走时,她的身子突然失去平稳,整个人像突然掉进河里一样直往下沉。

刘女士身高近1.70米,水却立刻就漫过了胸口。刘女士忙扔下手里的东西,慌乱中伸手撑住地面,在行人的帮助下她才得以从水坑中出来,一身泥水的她忍着疼痛一瘸一拐地回了家。事后,虽然身体多处摔伤,刘女士和爱人郭先生在后怕中还是感到庆幸,“要不是身材较高,或者当时是个孩子掉进去,那后果就不敢想象了。”

15日上午,记者来到黄山路刘女士出事地点,在九州农贸市场对面的人行道上,记者发现一处坍塌下去的大洞,深度足有一米多。

“希望有关部门赶快来修复,这几天一直有雨,水漫过路面后行人根本看不到这里有坑,这是一个极大的安全隐患。”刘女士的爱人郭先生说。

## 窃贼屡偷管道铜件 被盗市民心中窝火

晚报讯(记者 原昆鹏)“我家在桂鹤小区10号楼,这里近来老被小偷‘光顾’,前阵子是楼上的太阳能热水器铜接口被人全部偷走,没想到刚过一个星期,楼道里的暖气管上的铜接口也没了。”7月16日,读者王先生郁闷地向记者“诉苦”。

当日下午,记者来到了新区黄山路中段的桂鹤小区。在走访几个楼道后记者发现,处在每层楼梯拐弯处的暖气管道上大部分没了接口,王先生介绍说,他们小区没有物业及保安,但以前这里也没出现过这种情况。“有天晚上我洗澡时突然没水了,开始我以为是水管出了问题,后来上到楼顶准备维修时才发现原来是水管接口被人盗走了。”王先生说,后来邻居们也纷纷发现类似情况,各家太阳能热水器上的接口都被偷了。

此事发生后刚刚一个星期时间,王先生和邻居们又意外发现,楼道内暖气管道上的铜接口也被人偷走了。“一个铜接口能值多少钱?没想到小偷也能看到眼里。我们损失倒没多少,可给大家带来的影响却很大。这小偷也太损了。”王先生窝火地说。

记者在九州路派出所了解到,以前也有报告小区内太阳能热水器铜、铝质器件被盗,这很可能是那些没钱上网的小孩子们干的。“虽然这些器件不值钱,但造成的破坏却很大。我们以后会加强对小区的巡逻。”民警提醒,发现被盗应及时报警,这样更有利于警方打击盗贼。

## 百姓热线

3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 路口没有信号灯 安全状况让人忧

新区闫女士来电:卫河路和华山路交叉路口没有交通信号灯,这里每天傍晚都停靠有很多车辆,特别是商贩几乎挤到了路中央,造成行人和车辆“抢路”,存有极大的安全隐患,令人忧心。她希望有关部门能尽快在这个路口装上交通信号灯。

实习生 王晨苗

## 捞出车牌卖钱 如此发财不该

新区张女士来电:前几天下大雨,兴鹤大街南段积水严重,不少过往车辆的车牌被水冲掉。有两个人专门从水中捞车牌,然后再卖给司机。君子爱财,取之有道,张女士认为靠这种手法发财实在不该。

晚报记者 韩晓红

## 路面被雨冲塌 行人过往不便

新区孙先生来电:淮河路西段淇滨工商分局门前的人行道路面有多处被雨水冲塌,路人从此经过非常不便,也存在很大安全隐患,希望有关部门尽快修复。

晚报记者 韩晓红

## 租瓶容易退时难 液化气站少诚信

新区李先生来电:几年前他在某液化气站租了一个液化气钢瓶,液化气站收了他90元的钢瓶押金,最近因故他想把钢瓶退掉,没想到液化气站的工作人员却以钢瓶不是自己的为由不给退。李先生认为自己长年用的都是这家气站的气,自己没有更换过钢瓶。他希望这家液化气站能从大处着眼,诚信经营。

晚报记者 刘善新

## 汽车困深水 民警齐帮忙

山城区毕先生来电:7月14日上午,山城区突降大雨,他驾驶5路快运公交车行驶到春雷路南段时,由于雨大水深,汽车抛锚被困在深水中。当时车上有几十名乘客。无奈之下,他拨打110求助。市公安局副局长张文燕、山城区公安分局副局长王宏闻讯迅速赶到现场。在他们的带领下,山城消防大队官兵、鹿楼派出所的民警等齐心协力,冒雨跳到齐腰深的水中将汽车推了出来。

晚报记者 柯其其



## 暑假,我们下乡去!

7月15日,大学生志愿者在浚县卫贤镇向群众宣传食品药品安全知识。

当日,我市大中专学生志愿者文化科技卫生“三下乡”暑期社会实践活动拉开序幕,此后的10天时间里,

参与活动的志愿者将深入全市各乡、村,向群众宣传法律法规和食品药品安全科学知识。

韩晓红 刘强 摄

# 犯罪嫌疑人投案自首 浚县“7·13”命案告破

本报讯(记者 车国胜 通讯员 李自栋)日前,浚县“7·13”命案顺利告破,在警方强大的缉捕压力下,犯罪嫌疑人李留顺在案发50个小时后投案自首。

2008年7月13日下午4时左右,李留顺和本村的赵云、马某、朱某在赵猛家喝酒。喝酒过程中,李留顺与赵云二人因争夺一部手机发生纠纷。当晚8时许,几人又到本村路边的一家饭店继续喝酒,李留顺又和赵

猛发生口角,李留顺用啤酒瓶朝赵猛头上砸了一下后逃跑,赵猛和赵云未能追上李留顺。

事后,赵云找到李留顺家,将其家的玻璃砸毁后,和赵猛一起回到赵猛家。李留顺得知情况后持菜刀追到赵猛家。争斗过程中,赵云被菜刀砍伤,赵猛颈部被砍伤致死。李留顺惊慌之下逃走。

命案发生后,浚县警方迅速启动命案侦破机制,成

立命案侦破指挥部,组织抽调全县200余名民警对此案展开攻坚。市公安局侦技人员也在第一时间赶到浚县开展侦查工作。

在勘查现场固定证据的同时,警方对李留顺的社会关系展开深度调查,对李留顺可能投奔的亲属、朋友家进行守候布控,并发放规劝书,安排其亲属、朋友规劝李留顺投案。警方还在全县主要路口设卡堵截,对全县的车站、旅馆、工地、废弃

房屋等地点进行搜查和清查,并根据嫌疑人逃跑方向组织警力追捕,在周边市县的汽车站、火车站布控。同时,命案侦破指挥部还印发协查通报请求全市各县区公安机关协助缉捕,并印发了悬赏通告发动群众缉捕。

2008年7月15日23时30分许,在强大的缉捕压力下,走投无路的李留顺向公安机关投案自首。此时距案发仅50个小时。

# 夏季“钓鱼”案多 居民注意防范

晚报讯(记者 柯其其)夏季天气炎热,很多人喜欢夜间开窗睡觉,这给犯罪分子留下可乘之机。7月15日,山城区警方发布防范预警,夏季“钓鱼”案件频发,提醒居民外出或人睡前要锁好门窗,不可将贵重物品及钥匙等放在茶几、床头柜等容易被窃贼“钓”到之处,以免遭受损失。

近日,山城区红旗街东段一平房住户报警称家中被盗一部手机。警方勘察现场后分析,窃贼可能是通过开着的窗户用棍子等伸进屋子把手手机挑(粘)走的。

警方介绍,犯罪分子实施夜间入户盗窃的作案高峰时间一般在1时-4时,趁受害人熟睡之际大肆行窃。此类案发地点多为防范措

施差、开放式的居民小区,而作案对象多是平房或底楼、窗户开着的住户。从作案手段上看,犯罪分子一般都会事先踩点、确定目标。

行窃时,案犯先将窗户纱窗割破,然后用前绑有挂钩、鱼钩或粘胶的竹竿或鱼竿,以挑勾方式盗取受害人睡前脱下的衣裤、皮包等可能装有贵重财物的物品。因其

手法颇似钓鱼,被称为“钓鱼”偷盗。

为减少此类案件的发生,警方提醒广大群众加强自我防范意识,人睡前锁好门窗,物品不要随手放置,同时发现可疑情况要及时报警。

线索提供:山宣